

小记者走进地震监测中心站 解锁避险自救新技能

地下八十米处 揭开地震神秘面纱

如何利用现代技术进行地震预警、预报?面对自然灾害、突发事件应该如何应对?玉林日报小记者团走进玉林地震监测中心站,来一场探索地震的神秘之旅!

小记者采访玉林地震监测中心站工作人员庞超伟。



小记者参观地震井下观测系统。(本报记者 张翔 摄)



小记者查阅地震实时数据。



小记者学习心肺复苏技能。

本报讯(记者 杨祖辉)如何利用现代技术进行地震预警、预报?面对自然灾害、突发事件应该如何应对?5月12日,玉林日报小记者团带着一系列问题来到玉林地震监测中心站,围绕全国防灾减灾日“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”的主题,开启了一场互动性、趣味性俱佳的防灾避险科普实践之旅。

高科技助力地震监测

玉林地震监测中心站工作人员庞超伟通过讲解与科普小视频的形式,向小记者们介绍了地震发生的相关背景、地震预警机制以及地震可能引发的其他灾害等知识。“玉林地震监测中心站一直致力于用新科技手段进行地震监测。这个井下观测系统于2022年10月建成,井深80米。观测系统由宽频带地震计、数据采集器、供电电源、通讯模块等组成,能有效避开人类活动对地震活动的干扰。”小记者们一边听讲解,一边做笔记,并不断向老师提出疑问,在一问一答中了解了地震的相关知识。

小记者们还分批进入地震观测机房,了解地震工作者的日常工作及地震波的观测与传输。讲解员结合现场地震监测设备,向大家讲解了地震波传输、地震监测手

段、如何发布地震预警等知识。“这个系统真厉害!世界各地发生的地震都能第一时间监测到,还能快速查询每一次地震的数据!”参观后,小记者不禁感叹。

极端天气如何应对?

“暴雨来临时不要外出,遇到强对流天气要关紧门窗,避开‘狭管效应’。洪水暴发时不要游泳逃生,不要攀爬电线杆。遇到城市内涝时,不要在有积水的道路上行走,更不要在这些地方玩耍。”当天,玉林市蓝天救援队还为小记者们带来了一堂生动的避险自救安全教育课。在蓝天救援队队员的生动讲解下,小记者们学习了面对极端天气时的应对方法,以及伤口包扎、心肺复苏、如何快速止血、海姆立克急救法等安全避险逃生知识。现场气氛热烈,小记者们踊跃参与互动环节。

“今天我学到了很多知识,尤其是安全自救知识很实用,我回去后要教会身边人。”

“原来世界上每天都在发生地震,地震专业人员对地震的监控和防震知识的掌握是我们安全的保障。”……

活动的最后,不少小记者主动采访工作人员,并分享活动感受。小记者们表示要将所学知识传播出去,让更多的人掌握急救技能。

读绘本 润童心

本报讯(记者 张翔)为了激发儿童的阅读兴趣,营造积极向上的读书氛围,5月12日,玉林市图书馆举办“绘享童年·相伴成长”亲子绘本故事会,为前来参加活动的小朋友讲述了一个生动的儿童故事。

活动中,玉林师范学院文学与传媒学院的大学生为小朋友们讲述绘本《等妈妈》。故事讲述了与妈妈分隔两

地的孩子,在对时间模糊的感知和等待的不安中,努力适应与外公为伴的乡间生活,让孩子们从故事中领悟到亲情的可贵。

在故事讲解中,大学生与小朋友们积极互动,培养幼儿的阅读兴趣和阅读习惯,让更多的孩子爱上绘本,爱上阅读,营造书香童年。



大学生与小朋友们积极互动,培养幼儿的阅读兴趣和阅读习惯。

容县灵山镇中心学校: “悦读”伴我成长

本报容县讯 4月初至5月上旬,容县灵山镇中心学校举办第十五届读书节活动,引领全校1400多名师生由阅读走向“悦读”,不断更新知识、发展智力、拓展视野。

青少年阶段是人生的“拔节孕穗”期,最需要精心引导和栽培。今年的读书节以“心怀鸿鹄志·悦读万卷书”为主题,精心组织开展“和阅读相伴·与书香同行”中国古典名著阅读闯关、“遨游书海,尽享读书之乐”科普知识竞赛、“翰

墨书香”现场书法比赛、“传承红色基因·争做时代新人”青年教师演讲比赛、“诵读中华经典·营造书香校园”朗诵比赛、“经典故事·伴我成长”讲故事比赛等6项活动,师生参与热情高涨,不断把特色活动推向高潮。

这是该校连续15年举办读书节活动,以此鼓励师生一如既往爱读书、多读书、读好书,接续发力丰富和拓展校园文化。(邓森 陆广林 马彬耀)



学生团队参与朗诵比赛。

给小小少年一个大大的赞! 北流市东湖初中表彰“新时代双十佳少年”

本报北流讯 近日,北流市东湖初级中学举办主题为“树清廉 立榜样”的“新时代双十佳少年”颁奖晚会,表彰20名“十佳孝顺少年”“十佳好少年”。

晚会上播放了“双十佳少年”的先进事迹视频,领导嘉宾为获奖少年颁发了荣誉证书。颁奖中还穿插了文艺表演,展示了新时代青少年的风采,彰显了东湖校园的魅力。本次晚会还进行了网络直播,极大地推动了学校清廉建设的影响力。

据介绍,北流市东湖初级中学“新时代双十佳少年”评选活动已经成功举办过四届。该校今后还将通过评选“双十佳少年”“双十佳教师”以及“清廉先锋”“最美清廉家庭”等,丰富学校德育载体,培育更多先进典型,营造“学有榜样、赶有方向”的浓厚氛围,助推清廉学校建设。(李文平)



颁奖晚会穿插了文艺表演,展示新时代青少年的风采。

非遗筑梦 文化薪传

玉东小学第十二届校园文化艺术节开幕

本报讯(记者 黄雅维)5月11日上午,玉东小学一年一度的艺术节开幕,校园里洋溢着浓厚的艺术氛围和无限的创造活力。玉林日报小记者们还对艺术节进行了现场播报。

本次艺术节以“非遗筑梦 文化薪传”为主题,设置有舞蹈、声乐、乐器、戏剧、讲故事、演讲、现场书画、艺术手工作品等比赛项目,每一项都是同学们智慧和创造力的结晶。

“校园文化艺术节以传承和弘扬中华民族优秀传统文化为核心指导思想,旨在通过艺术的形式,将非遗文化的精髓传递给全校师生,让他们深刻感受到非遗文

化的独特魅力和深厚内涵。同时,注重培养学生的艺术素养和审美情趣,让学生在参与中体验美、欣赏美、创造美,进而提高综合素质。”玉东小学校长陈青表示,通过这一活动,推动校园文化发展,营造浓厚文化氛围,为师生们提供一个展示才华、交流学习的平台。鼓励学生们在传承非遗文化的基础上,发挥想象力和创造力,创作出具有时代特色的艺术作品和表演形式,为非遗文化的传承和发展注入新的活力。

学生在艺术节上一展才艺。

